
Klassikerforeningen/2004/05/01/HB 

Referat af bestyrelsesmøde i Klassikerforeningen 

Tornbjerg Gymnasium 1. maj 2004 

 

Deltagere: Hans Balling (sekretær, referent), Lotte Büchert, Karen Dreyer Jørgensen, Thomas 

Aagaard Kristensen, Maj Britt Rosenmeyer Olsen (formand), Lisbeth Vang Olsen, Dorte Thomsen 

(kasserer).  

 

Stig Martin Møller (fagkonsulent).  

 

1) Godkendelse af dagsorden: Visse ombytninger.  

 

2) Godkendelse af referat 

Referatet er godkendt på forhånd.  

 

3) Økonomi (Dorte Thomsen) 

a) Foreningen har en beholdning af samme størrelse som sidste år: 205.000 kr. Der er 50.000 kr 

mindre i kontingent i år.  

b) Medlemslisten: Der er oprettet en hotmailaddresse hvor medlemmer sender deres oplysninger ind 

(medlemsliste@hotmail.com). Der bør laves et link til oplysningsblanketten på EMU og/eller 

Skolekom. Derudover bør der stadig indlægges en formular i et nummer af Meddelelser.  

c) Sommermøde: 13.-14. august.  

 

4) Sproggruppen (Hans Balling) 

Arbejdet skrider fremad, men langsommere end forventet. Der foregår også et omfattende 

udviklingsarbejde i amterne og på de enkelte skoler. Lokalformændene kan orientere om en del af 

dette.  

 

5) Antikgruppen (Thomas Aagaard Kristensen) 

Gruppen holdt møde 5. marts. Man regner med at materialet især skal lægges på nettet og evt., men 

ikke nødvendigvis trykkes.  

 

6) Euroclassica (Maj Britt Rosenmeyer Olsen) 
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Der er tre projekter i Euroclassica 

a) En bog hvor hvert land skriver om hvordan det går med de klassiske fag. Den tidligere formand 

har været involveret i projektet.  

b) Bog til udgivelse i 2007 foreslået af formanden fra Portugal. Ca. 1 til 1,5 side om ens lands 

forhold til romerriget efterfulgt af et udvalg af de væsentligste kilder.  

c) Det belgiske medlem vil lave en reklamevideo med elever. Vi skal have ti minutter færdig til 1. 

november. Lisbeth Vang Olsen vil gerne prøve forudsat skolens film- og tv-mand vil medvirke.  

 

7) Hjemmeside og informationsmateriale. 

Der er forskellige sonderinger på dette område. Christian Høgel fra Københavns Universitet vil 

gerne inddrages i arbejdet med at lave en hjemmeside for gymnasieelever og det oplysningsarbejde 

der knytter sig dertil. Punktet udsat til næste møde. 

 

8) Eventuelt 

a) Karen Dreyer Jørgensen: Efteruddannelesesmateriale udarbejdet af Jan Zahle skal 

distribueres mellem lokalformændene.  

b) Karen Dreyer Jørgensen: Dagsordenen bør lægges ud på Skolekom og på EMU.  

c) Thomas Aagaard Kristensen: Antikkens Venner vil gerne have en artikel om de klassiske 

fag efter gymnasiereformen. Maj Britt Rosenmeyer Olsen har skrevet noget lignende til 

latinlærernes blad.  

d) Lisbeth Vang Olsen har booket vintermøde på Rådvad.  

e) Maj Britt Rosenmeyer Olsen er blevet formand for Pædagogisk Samarbejdsudvalg. Derfor 

skal vi have endnu en klassiker ind. Lisbeth Vang Olsen og Lotte Büchert skiftes. Næste 

møde er den 24. august (Lisbeth Vang Olsen). Derefter 5. oktober (Lotte Büchert).  

f) Der har været møde i Dansklærerforeningen om efteruddannelseskurser i Almen 

Sprogforståelse. Man regner med at der i efteråret kommer 7-800 mennesker til det kursus i 

Almen Sprogforståelse der tilrettelægges under Dansklærerforeningen med alle sprogfagene 

som deltagere. Latin skal integreres overalt.  

 

 


